



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.463

Precio: 70 céntimos

Lunes 7 de julio de 1952

La situación internacional

Veinticuatro horas antes de comenzar la ruidosa Convención de Chicago el senador Taft tenía sobre Eisenhower una ventaja de 95 votos, pero le faltan aún 74 para el mínimo del que depende su elección a candidato presidencial. Taft se ha beneficiado a última hora de los 40 discutidos compromisarios de Texas, Luisiana y otros Estados del Sur. Sin embargo, la diferencia entre los dos adversarios republicanos es tan escasa (y a la vez tan considerable sobre sus rivales) que limitándose el duelo a estas dos figuras el resultado está en manos de los 120 compromisarios no definidos.

Sería prematuro especular con las posibilidades respectivas y sobre las consecuencias que pueda tener el nombramiento de cualquiera de ellos en la situación mundial. Ayer Taft ha dado su aprobación al borrador del programa republicano que será presentado para las elecciones de noviembre. Acusa a los demócratas de la inflación, de la guerra y de la expansión del comunismo; saca a relucir los nombres de Yalta, Tehrán y Potsdam, con su cadena de concesiones a Rusia, y promete mantener la política anticomunista de los Estados Unidos y reforzar la defensa aérea de la nación. Se cree que Eisenhower tampoco opondrá ninguna enmienda a esta declaración de principios. Si los 120 votos indecisos necesitaran para definirse explorar las respectivas actitudes de los dos candidatos principales ante este programa, se verían en un considerable embarazo, puesto que son idénticas.

Pero es claro que por debajo de las declaraciones ideológicas existe la convicción de que una diferencia existe entre Eisenhower y Taft. En primer término, Eisenhower condena una política de la que ha sido principal instrumento, lo que le arrebata gran parte de posibilidades. Taft no tiene este obstáculo, y se beneficia del más que probable acuerdo con Mac Arthur, rodeado del prestigio militar de Eisenhower, pero

sin sus inconvenientes. Si Taft llegara a ser candidato republicano, se apoyaría en el nombre del exprocónsul de Tokio, cuyas acciones han subido considerablemente tras los incidentes del Yalu nombrándole probable vicepresidente. Se habla del acuerdo entre los dos prohombres republicanos que esperan obtener de este modo los votos que necesitan para llegar al mínimo. Taft y Mac Arthur se encuentran en la misma línea política de resistencia efectiva al comunismo. Los dos han sido acusados de «aislacionistas». Pero, de hecho el verdadero aislacionismo es el que practican los demócratas. Si los republicanos proceden al recorte implacable de los presupuestos de ayuda estadounidense a Europa es porque esa ayuda está siendo despilfarrada en Francia e Inglaterra, que a título de «anticomunismo» reciben los dólares, sin perjuicio de inclinarse hacia Moscú y atacar a Washington.

La lucha que empieza hoy lunes va a ser decisiva. El único indicio que podemos mencionar como orientación es la atribución a Taft de los discutidos votos del Sur. La máquina del partido—que ya se mostró favorable a él durante las votaciones preliminares— parece decidirse por el senador de Ohio y en Chicago es esta máquina lo que cuenta.

Grave accidente de aviación en Alcalá de Henares

Al estrellarse un "Junker" perecieron siete de sus tripulantes, resultando además varios heridos

MADRID, 7.—Cuando realizaba un vuelo de pruebas un avión trimotor, tipo «Junker», perteneciente a la Base Aérea de Alcalá de Henares, al llegar a las proximidades del pueblo de Hoyo de Manzanares, por causas aún no determinadas, cayó a tierra incendiándose acto seguido dicho aparato.

A consecuencia del accidente perecieron el teniente don Ma-

El trasatlántico yanqui más moderno del mundo bate con una nueva marca al "Queen Mary"

Con este nuevo record los ingleses han perdido la "Cinta Azul" que hasta ahora ostentaban

WASHINGTON, 7.—El más moderno trasatlántico del mundo, recientemente construido por los norteamericanos, ha conseguido una nueva marca de velocidad al realizar el recorrido asignado para el galardón de la «Cinta Azul», en tres días, diez horas y cuarenta minutos, superando en diez horas y dos minutos menos la marca anterior, que ostentaba el trasatlántico inglés, «Queen Mary».

Este nuevo trasatlántico estadounidense, tiene un desplazamiento de cincuenta mil toneladas y está construido casi en su totalidad de aluminio. Su construcción ha costado treinta millones de pesetas y en tiempo de guerra podrá transportar hasta un total de quince mil soldados.

Con este nuevo record, los ingleses han perdido la «Cinta Azul».—EFE.

Inauguración del nuevo ferrocarril Tarazona a Tudela

TARAZONA.—El ministro de Obras Públicas, ha presidido la sesión de clausura de las Jornadas de Derecho Aragonés y Navarro.

Inauguración del ferrocarril El Ayuntamiento obsequió al ministro con un banquete, y a las cinco y media el conde de Vellano se dirigió a la estación del ferrocarril, donde el obispo, revestido de pontifical, procedió, en primer lugar a la bendición de

los locales y después pronunció unas palabras para poner de relieve la ingente labor del Caudillo que rige los destinos de España y para agradecer la obra realizada que pone a Tarazona en contacto con el mundo entero. Seguidamente el alcalde de la ciudad dió también las gracias en emocionadas frases y, por último, el ministro de Obras Públicas dijo que con este eran cuatro los ferrocarriles que inauguraba desde que estaba al frente del departamento lo que demostraba la potencia y vitalidad de nuestra Patria. «Con este ferrocarril—continuó, Tarazona queda hoy incorporada a la Red Nacional de Ferrocarriles, con el beneficio inmenso que ello representa, haciendo así efectivo el pensamiento del Caudillo».

Poco después, el ministro y acompañantes tomaban el tren, entre los vítores y aclamaciones de la muchedumbre, para dirigirse a Tudela.

El próximo Congreso Eucarístico, en Río de Janeiro

Se celebrará, al parecer, en 1955

LISBOA.—El próximo Congreso Eucarístico Internacional se celebrará en 1955 en Río de Janeiro, y el de 1957 será en Lorenzo Marqués, capital del África Oriental portuguesa, según afirma el periódico «Guardião», reproduciendo unas declaraciones del cardenal arzobispo de aquella ciudad, doctor Clemente Teodosio de Gouveia.

«No pretendemos—dijo el ilustre purpurado portugués—hacer un Congreso tan grandioso como el de Barcelona, sino que concentraremos nuestro esfuerzo en mostrar las diferentes facetas misionales. Asistirán al Congreso nuestros indígenas cristianizados y los de otros pueblos, y así veremos sus características étnicas, escucharemos sus cánticos y seremos testigos de sus costumbres.»—EFE.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 27'5.
Mínima, 11'0.

Una comunicación pastoral del cardenal Segura sobre el incendio que ha destruido parte del Seminario sevillano

En ella, dicho cardenal acepta el suceso como "una prueba enviada por el Señor"

Las pérdidas ascienden a un millón de pesetas

Se interesan los ministros de Educación Nacional y de Información

SEVILLA, 7.—Ha sido hecha pública una comunicación pastoral del cardenal arzobispo de esta diócesis, doctor Segura, en la que se da cuenta a los fieles del Arzobispado del violento incendio producido ayer en el Seminario Metropolitano de esta ciudad, y cuyas pérdidas, según ha sido calculado por el arquitecto diocesano, ascienden a más de un millón de pesetas.

En dicho documento, el cardenal Segura acepta el suceso como «una prueba enviada por el Señor» a la par que agradece los ofrecimientos recibidos y las comunicaciones cursadas desde varios puntos de España interesándose por los daños causados.

El cardenal Segura, añade en su carta pastoral que queda

abierta una suscripción con destino a la restauración de los daños producidos por el siniestro, suscripción que encabeza la Mitra con cien mil pesetas, disponiendo también que en todos los templos de esta Diócesis se lleven a cabo rogativas y colectas, a fin de destinar lo que se obtenga de la caridad de los fieles a aminorar la cantidad necesaria para acometer las obras de restauración de dicho edificio.

Los ministros de Educación Nacional y de Información y Turismo, así como el director general de Bellas Artes, se han interesado vivamente por conocer los detalles del siniestro, habiéndoles sido facilitado un informe sobre la importancia del mismo.—(Cifra).

Los soldados aliados disparan contra los prisioneros rojos de la isla de Koje matando a dos de ellos

Consignieron fugarse 28 de los allí internados, de los que fueron capturados once

ISLA DE KOJE, 7.—Las tropas de las Naciones Unidas, encargadas de la custodia de los prisioneros comunistas de los campos de concentración de esta isla, se han visto obligadas a disparar contra un grupo de dichos prisioneros que fueron sorprendidos cuando se fugaban del campo, matando a dos de ellos.

Un total de veintiocho prisioneros lograron escapar, pero posteriormente fueron capturados once de los fugados. Los otros diecisiete restantes aún no han sido hallados.—EFE.

De San Sebastián a Dublín en piragua

El S. E. U. prepara la travesía en 25 etapas

Después de su proeza con motivo del Año Santo, en que efectuaron la travesía desde Palma de Mallorca a Roma para postrarse ante Su Santidad el Papa, los piragüistas del S. E. U., en un alarde de audacia, se preparan para intentar próximamente cubrir la distancia existente desde San Sebastián a Dublín, utilizando la piragua como único medio de navegación.

El itinerario a cubrir comprende 25 etapas, con un recorrido de 2.550 kilómetros, que piensan cubrir los muchachos del S. E. U. en unos treinta días. La duración de las etapas será de doce horas excepto la de Zumildut a Pezance al cruzar el canal de la Mancha, en la que se invertirán cuarenta horas. Se utilizarán para la travesía dos piraguas, cada una de ellas con cuatro plazas, construidas con una aleación de hierro y aluminio inatacable al agua de

mar. El peso aproximado de cada una será de 60 kilos.

Como jefe de la expedición figura Hernando Calleja, actuando como patronos Mariano Sánchez Covisa y Juan Antonio Armentia.

Todos los remeros han realizado ya la primera fase de preparación, y antes de partir la última en el Cantábrico, utilizando las mismas embarcaciones con que efectuarán su arriesgado viaje, que supone una aventura marinera sin precedentes, con la que se encuentran encariñadísimos los entusiastas muchachos del Sindicato Español Universitario.

París quedó ayer desierto, a causa de fuerte calor

Continúan los intensos incendios forestales, en la región de Marsella

PARIS, 7.—La capital de Francia, quedó desierta ayer domingo, ya que, casi la totalidad de sus moradores, salieron en busca de lugares menos calurosos, aprovechando la festividad del día.

En los diversos establecimientos parisinos, se agotaron las existencias de cerveza, a causa del enorme consumo que origina el fuerte calor reinante.

Se reciben noticias de que continúan los incendios forestales en el área de Marsella, donde los bomberos trabajan activamente, para dominar las llamas, que se extienden devastadoras.—EFE.

El Congreso Hispano Luso

MADRID.—En el Colegio de Abogados se verificó la apertura del mencionado Congreso de índole penal y penitenciaria. Le presidieron los ministros de Justicia y Asuntos Exteriores de España y el ministro de Justicia de Filipinas y varios embajadores extranjeros.

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida.

DOGOCA Y HERGON, S. L. Avda. José Antonio núm. 55. Teléfono 22 51 30. MADRID

Es descubierto en Tolón un nuevo depósito de armas comunistas

TOLON, 7.—La policía francesa, ha descubierto en esta ciudad un nuevo depósito de armas, clandestino, que se cree es de propiedad de los comunistas.—EFE.

El tiempo en España y en el extranjero

Los descensos termométricos de los días pasados.—Avila meteorológica.—Bajas en las reservas hidráulicas

Por «METEOR».

MADRID.—Si a las subidas temporáneas de la temperatura que se disfrutaban a veces en invierno o en otoño se las llama «veranillo», justo es que los descensos termométricos que acacen en ocasiones durante el verano se las designe con el nombre de «inviernillo», y el uso y la Academia de la Lengua debían aceptarlo para que fuese incluido en el Diccionario.

Pues eso, un «inviernillo», es lo que hemos pasado en la semana última, pues la temperatura ha bajado unos 10 grados centígrados en las regiones centrales de España. Descansando con ello nuestro organismo de aquellos

terribles 30, 32 y hasta 35 grados centígrados de temperatura máxima, que nos había agobiado penosamente.

Nuestro organismo está acostumbrado, es cierto, a soportar diferencias de 10, de 15 y hasta de 30 grados en un mismo día. Pero como la temperatura de las horas centrales del mismo, de las horas de trabajo intenso, son las que más nos afectan, ellas son las que nos interesan con viveza máxima y las que quisiéramos que no subiesen nunca de los 25 grados o un poco menos. Y tal deseo se veía satisfecho en la semana última.

(Continúa en 3.ª página)

Ante las elecciones yanquis

CHICAGO.—Millares de personas llenan las calles, celebrándose desfiles y reuniones que bloquean el tráfico en el bulevar Michigán y calles adyacentes, entre la reunión de la Convención nacional del partido republicano cuya apertura se celebrará hoy. Los partidarios del senador Taft se agrupaban en torno a las banderas de música y a los altavoces de los camiones, en los que se cantaba: «Taft para mí, Taft para ti, Taft ganará en el 52». Los partidarios del general Eisenhower hicieron volar un helicóptero, del que pendían letreros con el célebre «slogan»: «We like Ike».—EFE.



Mancera de Arriba

Las fiestas a la Virgen

Hoy saldrán para Piedrahita los magistrados de esta Audiencia señores don Antonio García López, don César Martínez y el suplente don Calixto Fournier, con el objeto de formar el tribunal de derecho de juicio por jurados que se ha de celebrar en dicha villa el día 9 del actual.

Luego se dirigirán al Barco para celebrar el día 11 otros juicios. Estos serán presididos por el señor Lecea, que saldrá para dicho punto.

De la acusación de ambas causas está encargado el teniente fiscal señor Pérez y de las defensas el señor Bragado.

También irá el nuevo secretario, señor Moro.

Con objeto de pasar la temporada de verano, se encuentran en esta capital don Francisco Benito Nebreda y familia del señor marqués de Castromonte.

Parece ser que entre algunos comerciantes e industriales de esta capital existe la idea de organizar una corrida buena de toros para las fiestas de la Santa, destinando las ganancias si las hubiera a la Beneficencia. Veremos lo que pasa; a lo mejor tenemos que contentarnos con una sencilla novillada.

AVENTADORAS



CENTROS OFICIALES

Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

Jefatura Provincial de Avila
NOTA OFICIAL

Dispuesta por decreto de la Presidencia del Gobierno de fecha 30 de Junio, publicado en el B. O. del Estado nº 183, del 1º de los corrientes, la libertad de comercio, precio y circulación de los cueros procedentes del ganado vacuno y equino, tanto nacionales como de importación; y de acuerdo con lo ordenado en el mismo; la Jefatura Nacional de este Servicio, ordena la apertura del plazo para que los industriales de curtidos y comerciantes de cueros, que reúnan los demás requisitos que señala el artículo 2º de la citada orden, puedan formular petición de censado en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por medio de instancia dirigida al ilustrísimo señor jefe Nacional del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, que deberá ser cursada por conducto de esta Provincial.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento por parte de los interesados.

El jefe provincial

MINISTERIO DE TRABAJO

Instituto Nacional de Previsión

Rama de Nupcialidad

Convocatoria de Concurso de Premios para el mes de Septiembre

La distribución de los Premios de nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que el Instituto Nacional de Previsión convoca entre trabajadores de

El día dos se vistió de gala este pueblo labrador, y así vestido suspendió sus apremiantes faenas agrícolas y dedicó todo ese día a honrar a su idolatrada Virgen del Rosario. Doble mérito hacer un alto en esas tareas de recolección y entregarse en cuerpo y alma a festejar a su Madre Celestial.

Si, en cuerpo y alma, porque ese día todos estos honrados vecinos de Mancera se atavieron con sus mejores vestidos, y todos acudieron a la solemne audiencia que les concedía aquella Reina de cielos y tierra, que, en su imagen recientemente restaurada, presidía, rodeada de luces y flores, con su hijo en los brazos, y los dos coronados, aquella Misa mayor, después de haber recorrido en triunfo las calles y plazas.

Edificante escena. El hermoso templo parroquial lleno de fieles, presididos por las dignas autoridades y jerarquías del Movimiento sin faltar los incansables profesores al frente de sus escuelas respectivas. De preste el celoso párroco don Dionisio Jiménez, y de diácono y subdiácono, respectivamente, el digno párroco de Salmoral y el no menos digno señor capellán de las Religiosas Carmelitas. Un grupo de cantoras interpretó con mucho gusto una misa gregoriana. La Cátedra Sagrada fué ocupada por el muy ilustre señor don Julián Jiménez Jiménez, canónigo de la S. A. I. Catedral de Avila. En el presbiterio estaba el culto señor capellán del convento de Duruelo.

La Virgen con esos tonos discretos, dados al retoque de su túnica y de su manto, y el anotado colorido del rostro y de los ojos nos parecía más alegre y sonriente que otros años. En cuya impresión simpática y atrayente, yo creo, influía no poco el verla volver al pueblo reformada, arreglada con mucho tino, después de haberla visto partir a Avila rotas las manos, descomulgada, estropeada a causa de aquel involuntario percance de la caída en la procesión aquella, que tanto nos impresionó.

Era esto algo parecido a si hubiéramos visto marchar herida a nuestra madre natural y luego, la hubiéramos visto volver buena y sana y más hermosa a su casa. Así se explica la ansiedad despertada entre todos estos vecinos ante el anuncio de que el señor predicador nos traería desde Avila nuestra Virgen. El pueblo se conmovió y preparó para recibir la imagen y manifestó honda satisfacción al enfrentarse con ella. Ya tienen otra vez con ellos a su madre. Y además, dispuestos todos a honrarla más cada día, principalmente con el rezo del santo Rosario en familia, como nos lo inculcó el señor predicador.

También hemos tenido festejos populares entre ellos un partido de pelota, con sus premios en metálico; la clásica dulzaina y conciertos por la Banda de Música de Alba de Tormes. Días en fin, llenos de notas religiosas y con algunos tonos de honesto esparcimiento. ¡Así es Castilla! ¡Y Mancera de abajo no podía desentonar!

Mi felicitación entusiasta a este pueblo por su devoción a la Virgen. Y que esta tradición mariana, animada, sin duda, por las Religiosas Carmelitas, tan edificantes y acogedores para los que las visitan y tratan, y por el joven y fervoroso señor párroco, no se interrumpa jamás. Y así Mancera de Abajo; a los varios timbres de gloria que puede ostentar (entre ellos ser la cuna del preclaro obispo de Zamora) unirá el de ser amante del Sagrado Corazón y de la Virgen Santísima en uno de sus títulos «Reina del Santísimo Rosario».

GUADAÑADORAS



¡¡MOLINEROS!!

Reformad vuestros molinos y ahorraréis mucho dinero. Únicas embujaduras patentadas sobre bolas garantizadas.

“El Progreso Industrial”

Valle Inclán, 11-13
Salamanca

rán presentarse en esta Delegación provincial, sita en Avenida de Portugal número 2, o en sus Agencias hasta el día 31 de julio corriente, antes de las trece horas.

Si fuesen remitidas por correo, habrán de ser depositadas dentro del mismo plazo.

4.º La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.º El importe del premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición del Instituto Nacional de Previsión la justificación de su inversión.

El director provincial.

TRILLADORAS



Pronto estará cubierto el edificio del Nuevo Seminario

En el verano de 1953 ya vivirán allí nuestros seminaristas

Es de esperar que la cooperación económica de los abulenses cada vez sea más entusiasta

Muchos estaban verdaderamente intriguados, al ver que la obra del Nuevo Seminario no parecía tener ánimos de reanudarse.

Ha habido que vencer muchas dificultades, pero en ese lapso de tiempo, no se ha malgastado un minuto. Se iban arrimando materiales y adelantando trabajos preparatorios para cuando llegara el momento oportuno.

Ahora, este momento ya ha llegado y desde hace dos meses se trabaja febrilmente. Cada día que pasa señala un nuevo avance en la construcción, y muy pronto, dentro de breves días, todo Avila verá surgir la imponente cubierta de nuestro Seminario.

Se pretende tener cogidas aguas antes de que empiece el tiempo malo, para luego seguir trabajando en los interiores. Este verano tiene que quedar todo cubierto y para el verano siguiente han de ir allí los seminaristas.

Esto debe redoblar nuestro entusiasmo y nuestras ganas de trabajar. Que no flaqueemos en nuestro fervor, y vamos a dar un empujón decisivo, para dar cima a nuestra empresa.

En la parte constructiva también se ha avanzado mucho en estos dos meses: mucho se ha hecho en los interiores, escaleras, tabiquería, etc. se ha colocado nada menos que cien metros

SEGADORAS ATADORAS



Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio. Avila

TUBERIAS

De hierro, plomo, zinc y fitobrocemento, Ladrillos refractarios. ALMACENES PINCIA Gamazo, 33. Teléfono 2021. VALLADOLID.

Arriendo

sobre mil hectáreas de tierra con doscientos de vega, a 12 kilómetros de la estación de Talavera (Badajoz), todas de encina de primera calidad y pastos suficientes para ochocientas ovejas. Vendo también cien cochinas de cría, coloradas, de Olivenza, extraordinarias. Vendo ochocientas ovejas merinas y simiente, ganado extraordinario (130 son borras y las demás primales y de segundo parto). Escribir: Apartado 21. Badajoz, dando referencias bancarias.

Peletería Germana

Abrigos, garras, astracán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

RELOJES

SUIZOS LAS MEJORES MARCAS
A PLAZOS y Contado
CON CERTIFICADO DE GARANTIA
PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

Baños de Retortillo (Salamanca)

Del 15 de junio al 30 de septiembre. Aguas sulfuradas sódicas, nitrogenadas a 48º y muy radioactivas. (929 voltios hora litro). Máxima eficacia. REUMATISMO - CATARROS - PIEL. Bellísimo paisaje. - Clima ideal. - Teléfono público. - (C. S. 13)

de cornisa y dentro de unos días habrá colocados unos ciento cincuenta; se ha forjado casi una planta más y se está empezando a hacer la cubierta...

Lo que es de desear es que no afloje la ayuda económica, sino que aumente aceleradamente. Realmente los momentos son esperanzadores y los síntomas cada día más prometedores, a juzgar por el entusiasmo que se despierta en muchas parroquias, y que cada vez se va extendiendo más.

Buenos ejemplos

Ha destacado, por su entusiasmo pro-Seminario la parroquia de Barco de Avila cuyo regente ha podido entregar diez mil pesetas hace pocos días en la oficina de recaudación.

Igualmente puede servir de ejemplo a los Ayuntamientos de la provincia la conducta de los de Navarredondilla, Navamorcuende, Donjimeno, Grajos, Constanzana, Muñogrande, Sigüeres y Mombeltrán, así como las Hermandades de Labradores y Ganaderos de Navarredondilla, Muñana y La Torre.

Es una lástima que haya Ayuntamientos, muy ricos en bienes de propios, que no se han enterado todavía de que se construye a base de donativos un edificio para el Seminario Diocesano, para albergar «el Corazón de la Diócesis» que irradiará en el ámbito abulense la vida espiritual.

SUCESOS

Lesiones leves

ARENAS DE SAM PEDRO.— Una joven llamada Victoria guardaba unas caballerías en Ramacastañas cuando parece que los animales se acercaron a comer de las mieses que custodiaba otro joven llamado Marcelino Vicente. Este reprendió a Victoria su falta de cuidado cuando se acercó a ellos Benjamín Fernández, hermano de la muchacha, quien discutiendo con Marcelino pasó a la acción que fué mutuo abofeteamiento. Pedro Vivente, tío de Marcelino intervino entonces con un palo asestando a Benjamín un golpe en la frente. Otros llegaron más tarde y separaron a los que luchaban. Benjamín resultó herido levemente, salvo complicaciones, en la frente y en el cuello.

ENSACADORAS



Santiago Plaza Vicente

GABINETE CALLISTA
Consulta por las tardes
Sancho Dávila, 2.—Tel. 589

Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño
Representante para la provincia:
Representaciones AVILES
LARRETA, 5. — AVILA

Sección religiosa

Día 8. Martes.—Santos Isabel, reina; Eugenio, Auspicio.

La misa y oficio divino son de Santa Isabel, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas Descalzos, Venerable Orden Tercera, Cofradía del Carmen y devotos abulenses, celebran solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen, del 7 al 15 de julio.

Todos los días, a las ocho de la mañana (el día 13, a las nueve) misa solemne cantada, rezándose a continuación la novena.

Por la tarde, a las siete y media exposición de S. D. M., estación rosario, sermón por el muy ilustre señor don Ricardo García, canónigo magistral de la S. A. I. Catedral y terciario carmelita, ejercicio de la novena, bendición y reserva y Salve.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación del Santísimo Sacramento, deprecación a la Santísima Virgen, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la Capilla de Mosén Rubí, los días 8, 9 y 10 de actual. Por la mañana a las ocho y por la tarde, a las seis y media.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 5 de julio)
Premiado con 50 pesetas el número 169. Y con 5 pesetas los terminados en 69

AGAVILLADORAS



Un pulpo siembra el terror en la playa de Tarragona

TARRAGONA.— Un enorme pulpo ha aparecido en esta playa. Las numerosas personas que manifiestan haberlo visto dicen que tiene su guarida en unas rocas de la pequeña playa llamada de los Curas, distante unos tres kilómetros de la ciudad. El pulpo ha sembrado el pánico entre algunos deportistas de pesca submarina, que no se atreven a merodear por aquel paraje. Mucho público se ha desplazado al litoral vecino con ánimo de descubrir al animal, que, según afirman los pescadores que lo han visto, debe de pesar un mínimo de 25 kilos. El pescador submarino Ramón Morato, que lleva capturados infinidad de pulpos, ha dedicado varios días, sin resultado, a recorrer las proximidades del lugar donde dicen que se esconde el pulpo gigante.—(Cifra).

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière - Riera)
Se publica anualmente desde 1879
Es el único completo y exclusivo de España
Por su copiosidad y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos
Ptas. 450 - Franco de portes
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ
Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. - BARCELONA
Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

El nivel de vida en España entre los años 1940-1951

Ideas generales

Lo que llamamos coste de vida suele expresarse normalmente por la relación que existe entre los índices de salarios y los de precios. El coste de vida es más alto en España ahora que en los tiempos de antes de la guerra civil, como ocurre por lo demás en todo el resto del mundo.

Los salarios, según la frase que ahora se ha hecho popular en Francia, donde se experimentan más que nunca las dificultades derivadas del coste de vida, «suben por la escalera, mientras que los precios suben por ascensor». De este modo no hay posibilidad de que los salarios alcancen a los precios.

Pero el concepto de nivel de vida, y no únicamente el de coste de vida, implica valoraciones diferentes y con frecuencia mucho más sutiles que la simple relación salario-precio. Las oscilaciones del nivel de vida se reflejan sobre todo en el consumo, es decir, en el disfrute de los diversos artículos de todo género necesarios para la vida. En un pueblo de nivel de vida pujante, el consumo de artículos y, sobre todo, de ciertos artículos de lujo, tales como los espectáculos, realizado en cantidades eminentes, revelan una participación mayor del pueblo en estos bienes que, en otros pueblos de nivel más restringido, suelen estar únicamente al alcance de los potentados. Puede ocurrir muy bien que los precios sean altos y los salarios bajos, lo cual significaría siempre una dificultad para la vida, pero si, a pesar de esto, en un pueblo cualquiera, el aumento en el consumo de bienes por habitante es mayor, eso indicará una mayor participación del pueblo en el disfrute y, por tanto, un ascenso en el nivel de vida; indicará también un crecimiento de las necesidades y una más perfecta distribución, lo cual, desde el punto de vista social, siempre representa un beneficio.

Aumento de las necesidades

Según los métodos históricos más recientes, el desarrollo y altura de las culturas y, por tanto, del nivel de vida, se mide por el aumento de las necesidades. Esto lo ha demostrado Ranke hasta la saciedad y hoy está adaptado como un axioma en un pueblo rudimentario y primitivo; por ejemplo, entre los beduinos árabes, que son nómadas, las necesidades son pocas, y en ese sentido el nivel de vida es más bajo. A ellos les basta con satisfacer las más elementales, tales como el alimento indispensable, el vestido sumario, la habitación y el transporte. No existen entre ellos necesidades superiores de ningún género, y por eso la vida es más fácil. Pero suponemos que a esos mismos beduinos se les ocurriera de repente disfrutar un mayor número de bienes, verbigracia: ir al cine, al teatro, vestir bien, consumir platos lujosos, y bien condimentados, viajar con frecuencia, tener una casa confortable en lugar de una simple tienda de campaña, etc., etc. Entonces, esa vida sumamente fácil se haría extremadamente difícil. En las condiciones en que ellos viven no sería posible satisfacer esas necesidades y, por consiguiente, aunque en lo esencial, en lo más primario e infimo la existencia fuera para ellos fácil, lo cierto es que su nivel de vida sería bajo, porque el número de bienes que podían disfrutar era muy pequeño. Ahora bien, en España, en tiempos anteriores al Movimiento, el número de parejas que no disfrutaban de ciertos bienes era muy superior al de hoy. En muchísimos pueblos del campo no se consumía aceite, en absoluto, por ejemplo en Galicia, donde los aldeanos únicamente utilizaban para sus comidas el tocino, las patatas y más generalmente el caldo, el centeno y vino. A estos pocos productos, exclusivamente, se reducía su alimentación. La mayor parte tenían corrales y cerdos y vacas, gallos y gallinas, etc., pero no consumían, sin embargo, jamón, ni los lacones, ni otras partes del animal cuyo consumo, por tener un precio caro, representaba para ellos una pérdida. No consumían apenas carne de vaca más que en las fiestas, ni trigo ni huevos, porque su pobreza, a pesar de tener cubiertas y ello no siempre—las necesidades mínimas, les obligaban a venderlos. Esos huevos y ese aceite, y esa carne de vaca lo consumían únicamente los ricos, los más ricos. Hoy, el número de personas que consumen jamón, y huevos, y carne de vaca, y embutidos caros, y aceite, y azúcar, y dulces y otros productos ha aumentado a pesar de las crecientes dificultades de la vida, determinadas por los sucesivos aumentos de precios. Parece cosa de milagro, pero así es, y tal hecho lo reflejan claramente las estadísticas. Las cantidades de productos consumidas por persona son mayores. Mayores también la afluencia a los espectáculos, deportes; mayores las cantidades de vestidos, de zapatos y prendas de lujo; mayor el número de los viajeros, de las cartas y paquetes postales circulados, el de telegramas y telefonemas; mayor el número de viviendas en propiedad, el de teléfonos, el de muebles de lujo, el de cocinas de hierro, baños, termos, radiadores de calefacción, etc.; en suma, de cuanto representa un confort y un disfrute por habitante. Ello indica claramente que el nivel de vida ha subido, por dura que sea hoy la existencia, y por extraño que pueda parecer. Números cantan.

El Santo Padre recibe en audiencia al Infante don Fernando de Baviera

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa Pío XII, ha recibido en audiencia privada a S. A. R. el Infante don Fernando de Baviera.

Infames acusaciones contra el cardenal Spellman

LONDRES.—El cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York, sigue siendo objeto de especiales ataques de la Prensa de allende el «telón de acero», que lo califica de agente de Wall Street y espía del Vaticano. Un periódico polaco llega a decir que durante su última visita a Corea, el cardenal incitó a las tropas a que continuasen la lucha y que a continuación de esta visita «empezó la guerra bacteriológica».

El tiempo en España

(Viene de 1.ª página)

Claro es que ello iba acompañado de algunas lluvias, que a veces nos mojestaban; pero eran tan pasajeras en la mayor parte de España que bien podían soportarse.

Esta delicia de la temperatura amable ha motivado que no fijásemos mucho la atención en la serie de calamidades que han herido a otros españoles. Empezando porque han muerto en los ocho días últimos cinco personas fulminadas, en ocasión de tormentas, en León y en Avila; que algunos graves pedriscos han arrasado pueblos de Valladolid y también de Avila y de otras provincias; que los huracanes han causado heridos y desperfectos en Burgos; que algunas descargas eléctricas produjeron incendios; que otros de éstos se produjeron por el excesivo calor de los días anteriores en bosques y pajares, especialmente en Cataluña, y que las inundaciones han sido responsables de daños en Asturias. Toda esa serie de calamidades públicas han sido registradas en el último «inviernillo», que tan delicioso nos ha parecido.

No es consuelo, no debe serlo, el recordar males ajenos; pero a título de información, y para enlazar unos hechos con otros, no está fuera de lugar el recordar aquí que los ingleses y los franceses han padecido también calores muy fuertes—cómo que los jueces ingleses se tuvieron que quitar las peluconas que protegen su

Grandioso homenaje de los trabajadores argentinos a Eva Duarte de Perón

Se suspendieron casi todas las actividades como prueba de cariño a la esposa del presidente, gravemente enferma

BUENOS AIRES.—La Confederación General del Trabajo ha suspendido hoy la casi totalidad de las actividades en todo el país con el fin de rendir un homenaje a doña Eva Duarte de Perón, gravemente enferma. El paro es completo en Buenos Aires donde han cerrado también los servicios de Correos y Telégrafos, Banca y Bolsa. El movimiento del puerto se ha paralizado también en absoluto y tampoco ha habido funciones en teatros y cines.

En la gran concentración celebrada se ha producido protestas contra los Estados Unidos, por alegar que Washington había puesto obstáculos a la distribución en Norteamérica del libro de la esposa del presidente «La razón de mi vida».

Mientras millares de trabajadores y público en general se dirigían a la concentración en Luna Park, altavoces volantes hacían oír la canción «Evita, la capitana» e invitaban al pueblo a que rindiera homenaje a la «primera señora de América».—EFE.

respetable cabezal—, aunque luego han recibido, como nosotros, la acometida de un frente frío, de una masa de aire frío que ha barrido esas naciones y se ha detenido en los Alpes, viéndose privada por ello de consolar a los italianos, entre los que se han registrado 30 personas muertas por insolación, además de otras muchas heridas o ahogadas al tratar de meterse en el agua.

Ese frente pudo, en cambio, penetrar en nuestra Península. La cordillera cantábrica no era lo bastante alta para impedirsele. Y una vez dentro de nuestro territorio, luchó con la masa de aire sahariano, calentón y turbio, de que hablábamos en «charlas» anteriores. Total, que sobre nuestras cabezas se armó una batalla aérea de colosales dimensiones y de enconado empeño. Y los truenos, y los rayos, y las granizadas fueron las consecuencias de tan desconocido encuentro.

Y como la penetración del frente de batalla alcanzó la cuenca del Duero y una parte de Castilla la Nueva, no estaba por esas zonas muy apacible para que los aviones sin motor pudieran lucir su sutileza, aunque es cierto que debajo de las nubes tormentosas es donde encuentran mejores chimeneas para elevarse ingravidos. Hubieron, pues, de limitarse en la primera prueba—la de vuelo libre de distancias, sin escalas, al lugar más alejado que se pudiera alcanzar— a dirigirse hacia Aragón, como lo ha hecho el ganador de esa prueba, Gerard Pie-

rre, recorriendo 300 kilómetros de un vuelo, o a inclinarse hacia Albacete, huyendo siempre del encuentro con el frente frío venido del Atlántico.

Alguien ha dicho que en Avila había llegado a nevar. Pero lo que debió de observarse en la madrugada del viernes día 4 fué el fenómeno llamado «granizo blanco» o «nieve granulada»; es decir, unos granos blancos y opacos que rebotan en el suelo y cuya estructura recuerda la de la nieve. La temperatura, eso sí, tuvo que bajar en la ciudad de las murallas no a cero grados, pero a muy pocos sobre ellos al amanecer de ese día, pues esa es condición para que se produzca dicho fenómeno.

Tendremos este año menos patatas que el pasado, pero mucha, muchísima más remolacha y gran cantidad de azúcar. Sobre todo, veremos nuestros depósitos abarrotados de arroz como nunca en lo que va de siglo.

De vino también tendremos sobra; pero no se entusiasmen los bebedores, porque no se podrán plantar más vides sino en los terrenos que no sean aptos para trigo—el oro moderno—, que es el cultivo más esencial para la Humanidad. Y a propósito de esto, conviene decir que se clasificarán seguramente como terrenos aprovechables para unos cultivos o para otros aquellos que tengan una composición química determinada; pero que quizá habría que ir pensando en valorarlos también según el clima de que disfruta la comarca. Una detallada «parcelación climatológica» será una labor prolija y larga que hacer: pero habrá que ir proyectando en España, donde precisamente no tenemos un «clima», sino «un mosaico de climas» dentro de cada región.

Las reservas hidráulicas de nuestros embalses han seguido

CALEIDOSCOPIO

Anónimo

Un jefe de negociado en un Ministerio dice a uno de sus amigos:

—He recibido un anónimo en el que se me trata de idiota; no sé quién me lo habrá escrito.

—Busca entre el personal que te rodea—contesta el amigo—. El autor ha de ser persona que te conozca bien.

Así es

Un conocido jinete usaba solo una espuela cuando montaba a caballo. Le preguntaron por qué usaba sólo una.

—Pues porque no es preciso llevar dos. Si la mitad del caballo anda, es claro que la otra mitad no se quedará atrás.

De acuerdo

Rodríguez, parálitico de las dos piernas, busca empleo de cajero en un Banco.

—¡Pero si no puede usted andar!—le dicen.

—Pues precisamente por eso. Mi estado no puede inspirar mayor confianza.

Dice un portero

Para que todo el mundo se entere y no me venga con preguntas tontas aquí cuelgo este cartel.

Dice así: «Se arrienda el segundo piso de esta casa por seis duros al mes. Último precio cuatro duros».

En una oficina

—¿Qué modo es ese de hablar? ¿Quién es aquí el jefe usted o yo?

—Desgraciadamente yo no soy más que un empleado.

—Pues entonces, ¿para qué está usted diciendo tonterías como si fuese el jefe?

Reconstrucción del hecho

—¿Y qué sucedió después de que su adversario le dió la primera bofetada?

—Me dió la tercera.

—¿Y la segunda?

—Esa se la dió yo.

Justificación

El jefe de la oficina entra en el despacho de uno de sus empleados y le sorprendió durmiendo:

—¿Conque durmiendo durante las horas de trabajo? Usted es un vago.

—Se equivoca, señor. Estaba durmiendo, pero soñaba que hacía facturas...

bajando. En la semana última, 102 millones. En cambio, no cesan los afanes por ir construyendo otros o agrandando los que existen para que se pueda ir reteniendo avaramente, cada vez con vasos más capaces, las aguas que tacaña y desordenadamente nos envían las nubes.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
CORTE Y CONFECCION
PIDA FOLLETO GRATIS
ACADEMIA CCC
APART. 108 SAN SEBASTIAN.

LA HORA DEL MEDICO

Es conveniente vacunarse contra el tifus

Por el DOCTOR FERNAN PEREZ

Vale más prevenir que curar, se ha dicho siempre y ahora, en estos tiempos preestivales, con mucha más razón al referirnos al tifus abdominal, la fiebre tifoidea, enfermedad de declaración obligatoria, que suele empezar por dolores de cabeza o cefalalgias, con abatimiento general, disturbios del sueño y del apetito, con fiebre que se eleva paulatinamente, hasta el punto de que rara vez es posible precisar la fecha de comienzo del mal, un periodo inicial en el que la piel está seca y sin sudor y la lengua muestra sus bordes rojizos. A estos días en que comienza el mal, sigue un «periodo de estado»: La inteligencia se apaga y el enfermo pasa los días como atontado y las noches delirando. El médico encuentra el bazo aumentado de volumen e intenso meteorismo o lo que es igual, gases intestinales, haciendo aparición una diarrea característica, como de puré de guisantes, dando lugar en algunos casos a profusas hemorragias o perforaciones, intestinales, que acaban rápidamente con el enfermo. Y en otras, cuando se ha llamado pronto al médico y sienta el diagnóstico y tratamiento oportunos a base de esos maravillosos antibióticos que se llama

man la cloromicetina o el cloranfenicol, la mentalidad va poco a poco despejándose, la temperatura descendiendo, aparecen los beneficiosos sudores, la diarrea cesa, la lengua se humedece y el enfermo entra en convalecencia.

El microbio que produce esta grave y muy contagiosa enfermedad, se encuentra en todos los órganos y aparatos del individuo enfermo, pero preferentemente en el intestino. No debe olvidarse que durante la convalecencia siguen eliminándose estos bacilos y que hay muchos individuos sanos, resistentes al bacilo, que también van esparciéndolo a su alrededor y con todo lo que tocan. Por eso se ha ordenado por las autoridades sanitarias la declaración obligatoria de la enfermedad, con importantes sanciones para los facultativos que olvidan el detalle de dar cuenta al Laboratorio municipal o a la Jefatura provincial de Sanidad de los casos de esta enfermedad que tienen en tratamiento.

Esta gran fuerza de contagiosidad del tifus abdominal—diferente del tifus exantemático que es todavía más grave— exige la más escrupulosa depu-

ración de la vivienda y las ropas del enfermo y en época de epidemia beber el agua hervida y todos los alimentos también hervidos o cocidos o preferentemente recurrir a la vacunación, que obligatoriamente se practica en el Ejército y que del mismo modo debería imponerse en escuelas, talleres y fábricas.

Hay que tomar severas medidas cerca del enfermo y del portador de gérmenes, debiendo procederse, siempre que sea posible al mayor aislamiento posible y mejor aún hospitalizándolo. Deben desinfectarse las excreciones del enfermo con hipoclorito cálcico o lechada de cal; la habitación donde está el paciente debe estar ventilada y con la más perfecta limpieza. Su ropa interior, así como las de cama, será lavada aparte de las demás prendas, hirviéndolas con lejía. Los portadores de gérmenes, deben ser esterilizados mediante antibióticos y sulfamidas, cuidadosamente dosificados por el facultativo.

Lo más práctico para la lucha contra esta enfermedad, es prevenirla mediante la vacunación. Existen tres tipos de vacunas, cuya eficacia depende de la escrupulosidad con que hayan sido preparadas y ello incumbe al prestigio de los laboratorios que las elaboran.

Una de estas formas de vacunas se aplica por vía intradérmica con agujas finas y jeringuillas que midan décimas de centímetro cúbico. Es de gran eficacia inmunizante y no produce reacciones generales apreciables. Deben aplicarse tres inyecciones

con intervalos de cinco a siete días y la revacunación debiera efectuarse cada año con una sola inyección.

Hay otra vacuna llamada al verde brillante o cromo-vacuna que debe aplicarse en inyección subcutánea en dos veces con veintidós días de intervalo. Da lugar a una reacción general apenas perceptible produciéndose solo en el sitio de la inyección un pequeño nódulo que desaparece al cabo de diez a quince días.

Y finalmente aún existe otra vacuna para los timoratos o comodones, que se administra por vía bucal: la enterovacuna, preparada en grageas de dos colores: una verde, a base de bilis que se deberá tomar en ayunas y otra de color pardo, que es la verdadera vacuna y que se tomará una hora después de la anterior, pero dos grageas en vez de una sola, tragándolas, sin masticar, repitiendo la dosis tres días consecutivos. La revacunación se efectuará de la misma manera todos los años.

Si nos diéramos cabal cuenta de la importancia de esta lucha contra la fiebre tifoidea, tenemos por seguros que nadie dejaría de someterse a cualquiera de estos tres tipos de vacunación preventiva, cómodos y sin peligro alguno, evitándose así el evidente riesgo de padecer una grave enfermedad muchas veces mortal y siempre causante de males irreparables y pérdidas de horas de trabajo y de coste extraordinario.

Y por ello, hemos traído hoy a estas columnas, este toque de alarma, con la natural tendencia, a ilustrar, una vez más, al lector sobre esta penosa enfermedad y por ser la estación climatológica en que nos encontramos, la más propicia para su aparición.

Conserve con el mismo cuidado su Tarjeta blanca de Abastos

Felizmente ya no necesita sus cupones, pero sigue siendo un importante documento oficial y personalísimo de cuya pérdida, deterioro o no puesta al día responde cada titular. Tramite sus altas, bajas y cambios de residencia con toda exactitud. Es muy importante para usted y los suyos. Y muy sencillo.

Foro abulense

Agua para la ciudad

Nuestras primeras autoridades provincial y local visitaron días pasados al ministro de Obras Públicas, conforme dimos a conocer oportunamente, y le expusieron con amplios detalles la necesidad de que se lleve a cabo el proyecto de abastecimiento de aguas a la población abulense, así como la terminación del colector, construcción del alcantarillado en las tres zonas nuevas de la ciudad y la reforma de la red interior de aguas que son cuatro asuntos pendientes de que sean resueltos y aprobados por el citado Ministerio.

El conde de Vallellano prometió ocuparse de ellos con todo interés...

Entre los problemas que pueda tener planteados la municipalidad abulense, ninguno hay de tanto interés, ni de tanta urgencia en su solución como el problema del abastecimiento de agua con el que en definitiva se relacionan más o menos directamente los otros enunciados. Hace ya mucho tiempo que Avila solicitó, en ocasión de graves apuros, la necesaria ayuda para realizar unas obras, las más económicas que pudieron proyectarse, las más sensatamente estudiadas: traida de aguas de Río Mayor, recrecimiento de la presa de Becerril, arreglo del tercer depósito de las Hervencias, etc., etc. Un proyecto muy de acuerdo con el estado actual de la cuestión y con previsión para un período de tiempo suficiente en que la evolución de la vida ciudadana dirá lo que necesiten nuestros sucesores.

La construcción del alcantarillado en tres zonas nuevas de la ciudad es un problema que ha planteado el excesivo ensanche que alcanzó Avila cuando hubo que construir viviendas y no había Ley de Solares que apremiase a los poseedores de los mismos a una venta obligada o conveniente para ellos. Porque es claro y notorio que dentro del casco urbano de Avila existen solares apropiados para la edificación de casas allí donde los servicios de alcantarillado y agua no hubieran costado dispendios al Ayuntamiento. Ahora no se puede diferir la dotación de tales servicios a las barriadas nuevas del nordeste, este y sureste y tales obras importan millones de pesetas, más son precisas porque las viviendas construidas no pueden ser habitadas sin el alcantarillado y el agua para sus moradores.

Agradeceríamos, pues, que el Ministerio de Obras Públicas atiende la petición de nuestras autoridades que tienen frente a

Ecós de Sociedad

Primeras Comuniones

En la Capilla de las Siervas de María, artísticamente adornada, han recibido su primera Comunión los niños Juan Antonio y Luis Angel Vinuesa Iñiguez, hijos del conocido farmacéutico don Antonio y de su esposa doña María de los Dolores. El Santo Sacramento les fué administrado por el sacristán mayor de la Catedral don Miguel González Cornejo, que pronunció sentida plática. El coro cantó preciosos motetes eucarísticos.

Acompañaron a los niños en tan solemne acto, con sus padres, gran cantidad de familiares y amigos, todos los cuales fueron atentamente obsequiados.

También en la misma Capilla de Siervas de María, igualmente adornada, y de manos del muy ilustre señor don Luis Serna canónigo de la S. A. I. Catedral, que pronunció sentida plática, recibió ayer por vez primera a Jesús Sacramento, la monísima niña Conchita Castilla López a quien acompañaron en el Sagrado Banquete sus padres don Dionisio y doña Carmen, sus abuelos, hermanitas y tíos, y numerosas amistades. Durante la Misa se cantaron bonitos motetes por el coro de la Comunidad.

Después del acto religioso todos los asistentes al mismo fueron delicadamente obsequiados.

Les hacemos presente nuestra felicitación, y deseamos que perduren en tan cristianos hogares las alegrías de este Día feliz.

Convaleciente

El ilustre doctor don Florencio Tejerina, se encuentra en franca

PERDIDA reloj pulsera de señora, pequeño, domingo noche, desde Mercado Grande a Tomás Luis de Victoria, 17, donde se gratificará por ser recuerdo familia. Señora de Ventero.

si una situación real e ineludible. Avila suele pedir poco y pocas veces. Ciudad fronteriza en nuestra Cruzada, entregada de lleno al Movimiento Nacional, con mártires numerosos por Dios y por España, es ciudad modesta y tiene de la vida un concepto singular de servicio y sacrificio. Así supo cumplir su deber y luego volvió calladamente a su quehacer cotidiano sin más. Estos problemas exceden momentáneamente de su capacidad económica y por esa razón solicita una cooperación eficaz para resolverlos. Avila sabrá luego agradecer el esfuerzo de nuestras autoridades y su preocupación por los comunes intereses.

convalecencia, por lo que le damos la enhorabuena, esperando que muy pronto se reintegre a sus ocupaciones para beneficio de los enfermos.

Exámenes

Ha terminado brillantemente los estudios del Bachillerato con la calificación de notable en el Examen de Estado, el joven Mario Pérez Pérez, hijo de nuestro amigo don Mario Pérez Morso, médico de Grajos.

Viajeros

Con el fin de pasar en nuestra ciudad la temporada estival, han llegado don Francisco Pou Peláez y familia; don Miguel Castillo y señora; el señor Esbarbi; don Cayetano Capote, don Pedro Carda y don Ignacio Fiter y familias respectivas; doña Rafaela Aboín, viuda de González e hijos; señora viuda de Müller e hijos; señora viuda de Robles; señora condesa de Orgaz e hijos; señores marqueses de Espeja; don Rafael Aguilera y señora; señores marqueses de la Romana, y el coronel de Intendencia de Aviación, don Manuel Canales y familia.

Necrológica

Confortada con los auxilios espirituales ha entregado su alma al Creador la señora viuda de don Juan Aguirre, doña Carmen González Gutiérrez, persona de arraigadas creencias religiosas y gran bondad de que dió muestras constantes en su dilatada vida. El sepelio de sus restos mortales en el Cementerio Municipal ha tenido lugar en el día de hoy, acto al que ha asistido selecta concurrencia.

Reciba nuestro pésame su familia, singularmente sus hijas y hermanas políticas.

Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de la finada.

Postre del día-Mañana

Bocaditos de Lyon La Flor de Castilla

Servicio directo de viajeros por carretera entre Béjar y Avila (Estación del F. C.)

Inauguración el día 14

La Empresa «Automóviles de Avila, Piedrahita y Barco, S. A.» establecerá a partir del día 14 del mes actual, un servicio directo de viajeros en autocar por carretera entre Béjar y Avila (Estación del ferrocarril) con arreglo al siguiente horario:

Salida de Béjar, 7 horas.
Llegada a Avila (Estación), 9,45
Salida de Avila (Estación), 11 horas.

Llegada a Béjar, 13,45.
Con este servicio diario, sin paradas intermedias, los viajeros procedentes de Béjar enlazarán con el expreso de Galicia que pasa por Avila a las 9,55 de la mañana y tiene su llegada a Madrid a las 12 horas.

Los viajeros procedentes de los tres trenes de Madrid que tienen su llegada a Avila a las 9,45, 10,05 y 10,45, de la mañana, enlazarán con el autocar que sale de Avila (Estación) a las once de la mañana y tiene su llegada a Béjar a las dos menos cuarto de la tarde.

El despacho de billetes tendrá lugar en los lugares siguientes:

Béjar.—Plaza de España número 3. Teléfono 339.

Avila (Estación).—Avenida de José Antonio, número 7, Telf. 94.

Avila, Julio de 1952.—El presidente del Consejo de Administración.

VENDO casa independiente. Ajates, 9. Razón en la misma.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Corazón de Reina» (María Estuardo) (3).

Gran Cinema. — «En legítima defensa» (3-R).

Teatro Principal. — «La calle del delfín verde» (2).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligroso.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piquerías, calle de Reyes Católicos.

Aparicio, Avda. José Antonio

F. Cermeño y Cermeño

Ha trasladado su Laboratorio de Análisis clínicos y bacteriológicos a Duque de Alba número 4, principal.

Registro Civil

Nacimientos: Francisco Javier Zapatera Ortiz, en plazuela de las Vacas, 6; María del Carmen Díaz Núñez, en Clínica del Instituto Nacional de Previsión; María Sonsoles García González, en plaza de la Feria, 23.

Funciones: José Sáez Blázquez, de 81 años, en Santo Domingo, 7; Juana Miguel Sánchez, de 69 años, en San Segundo, 18; Fausto Lanchas Sánchez, de 8 meses de edad, en Hospital Provincial y Carmen González Gutiérrez, de 71 años de edad, en Martín Carramolino, 20.

Memoria de la Mutua Industrial y Mercantil HONRADEZ

Devuelve una cartera con 6.112 pesetas

Acompañado de atento saludo del presidente de la Mutua Industrial y Mercantil de Avila y su provincia, don Jesús Jiménez Hernández, hemos recibido un ejemplar de la Memoria de dicha Mutua, correspondiente al ejercicio del pasado año 1951.

En esta publicación, quedan consignados de un modo claro y contundente, los ventajosos resultados obtenidos durante dicho periodo de tiempo, en la gestión de dicha entidad, brillante en extremo no solamente por los excelentes líquidos obtenidos, (reflejados en los detallados balances de cuentas) los mayores desde la fundación de dicha Mutualidad sino también por los importantes actos celebrados en su domicilio social, de los que publica una breve reseña.

EXTRAVIO de una potra alazana, de 3 años, estrellada, marco G, y en la nalga izquierda el número 30, marceada el cuello y la cola con una brocha. Avisar a don Rafael González González. Punte Sancti Spiritu.

D. González Martín MEDICO-OCULISTA

Reanuda su consulta diaria en Paseo de Don Carmelo, núm. 14.

LECHE DE VACA

Garantizada su pureza.
Embotellada y precintada.
Servicio a domicilio.
Teléfono 515.

En el día de hoy don José Tomás Baldoví, de Benifayó (Valencia), con ocasión de facturar miel en la estación del ferrocarril de esta capital, dejó olvidada sobre el toldo de la camioneta que había utilizado para el transporte del género, una americana conteniendo una cartera de bolsillo aparte de la documentación consiguiente, la cantidad de SEIS MIL CIENTO DOCE PESETAS (6.112 pesetas).

La camioneta una vez realizado el servicio para el citado y sin que el conductor de la misma ni el señor Tomás Baldoví se aperceban del olvido realizó otro viaje fuera de esta ciudad y cuando el interesado se dió cuenta de lo ocurrido se entrevistó con el conductor del vehículo, comprobando que la americana se había extraviado durante el segundo viaje citado.

Puso el hecho en conocimiento de esta Comisaría, y cuando se hacían las gestiones pertinentes para la localización y recuperación, se presentó en la misma el industrial de esta capital don Francisco Martín Sanz, fabricante de harinas, con la chaqueta, cartera y dinero reseñados, manifestando se la había encontrado en plena carretera Avila-Salamanca, pasado el lugar de los Cuatro Postes, haciéndose cargo momentos después el señor Baldoví con la natural satisfacción y agradecimiento de la prenda y efectos perdidos.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil).
Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

EL DIA 27 de Junio desapareció de la sierra de Horcajada (Avila) un choto de año y medio, pelo castaño, zarcillado de las orejas, hierro en la llana derecha como media luna, propiedad de Antonio Blázquez Jiménez, vecino de Horcajada.

M. del Cañizo

Director de los Servicios de Medicina del Hospital Provincial
Consulta diaria excepto los lunes
Calle Comandante Albarrán n.º 8
(nuevo edificio del Asocio)

SE PRECISA empleado con nociones de Contabilidad, 17, 18 años. Gestoría Administrativa «VELASCO». San Juan de la Cruz 22. Avila.



Coma a gusto

sin temor que las cucarachas hayan contaminado su comida.

Empleando CUCAL, en 3 ó 4 días las eliminará, incluso las del tipo "resistente".

Las cucarachas "resistentes" son aquellas que no mueren con productos corrientes.

CUCAL es una fórmula especial Cruz Verde, única ideada y probada para destruirlas radicalmente.

Cucal Cruz Verde



LA SEÑORA
Doña Carmen González Gutiérrez
VIUDA DE DON JUAN AGUIRRE
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
D. E. P.
Sus desconsoladas hijas doña Carmen y doña Teresa Aguirre González; hermanas políticas doña Matilde Bonilla Elípe (ausente) y doña Cruz Charro Rodríguez; sobrinos, sobrinos políticos, ahijado, primos y demás familia.
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y asistan a la misa de entierro y honras que en sufragio de su alma tendrá lugar mañana martes, día 8, a las nueve y media, en la parroquia de San Juan, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Avila, 7 de julio de 1952.
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

TERCER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en Caridad por el alma de
DON CESAREO SANCHEZ DIAZ
ABOGADO Y SECRETARIO DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CAPITAL
Que falleció el día 8 de julio de 1949. A los 50 años de edad.
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Sus hermanos don Aurelio José, doña María Teresa y doña Francisca; hermano político don Emilio Pérez Arribas; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,
SUPPLICAN UNA ORACION POR SU ALMA
Por su eterno descanso se aplicarán los siguientes sufragios: Las misas que mañana día 8 se celebren en las parroquias de San Pedro a las ocho y ocho y media, y en San Juan todas las que se celebren en dicho día, así como el alumbrado al Santísimo en las MM. Reparadoras y la misa que se celebre en la iglesia de Vicolozano en la expresada fecha.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
Avila, 7 de julio de 1952.